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Katholische Kirchengemeinde St. Amandus Datteln 

Pfarreirat Sitzungsprotokoll 

 

Datum 03.02.2021 Beginn 19:30 Uhr 

Ort Digital per Microsoft Teams Ende 21:00 Uhr 

Sitzungsleitung Stefan Feldhaus  

Anwesende Dr. Jaison Ambadan, Stefan Feldhaus, Martina Frerich, Andrea Joemann, Gloria 
Müller-Köster, Angelika Kohlöchter, Petra Krumm, Fauke Mönninger, Pfarrer 
Heinrich Plaßmann, Dr. Sebastian Speckbrock, Gisbert Stimberg, Georg Teschers, 
Brigitte Olbrisch, Michael Wichmann, 

Gast Maria Hölscheidt 

 

 
Den geistlichen Impuls übernahm Stefan Feldhaus. 
 
1. Das Protokoll der letzten Sitzung wurde genehmigt. 
 
2. Es fand ein Austausch zu den Weihnachtsgottesdiensten statt: 
- Es waren insgesamt wenig Gottesdienstbesucher in den Messen.  
- Vereinzelt war einigen Besuchern die vorherige Anmeldung nicht bekannt. 
- Da die Sitzpläne für die Messen rechtzeitig gedruckt und verteilt werden mussten, war eine 
kurzfristige Anmeldung einen Tag vor Heilig Abend nicht mehr möglich. 
- Das Video zum Krippenspiel war sehr abwechslungsreich und die Qualität war einwandfrei.  
- In den Gottesdiensten war eine angenehme Atmosphäre trotz des hohen Infektionsgeschehens. 
- Zu den Gottesdiensten erschienen viele der angemeldeten Personen nicht. Wahrscheinlich lag es an 
den stark ansteigenden Fallzahlen vor den Feiertagen.  
- Auch diesmal zeigte sich wieder, dass die zusätzlich um 18 Uhr angebotenen Gottesdienste auf 
wenig Resonanz gestoßen sind und im Vergleich zu allen anderen Gottesdiensten schlecht 
angenommen werden. 
- Bei der Übertragung des Livestreams sind keine Probleme bekannt und die Akustik ist sehr gut. 
 
Diverses: 

- Frau Rüsweg bietet in der Fastenzeit verschiedene Möglichkeiten/Stationen in der Kirche an 
Ruhe zu finden und Gedanken auszutauschen. Jeden Dienstag von 12:00 bis 14:00 besteht 
die Möglichkeit zu einem persönlichen Austausch in der Kirche. Außerdem ist vor dem 
Eingang der Kirche eine Kette aufgehängt mit Impulsen und kraftspendenden Gedanken, die 
jeder für sich oder Andere mitnehmen kann.  

- Wir wissen nicht wie wir als Pfarrgemeinde in der Öffentlichkeit wahrgenommen werden. Es 
gab keinerlei Resonanz auf den Weihnachtspfarrbrief, von dem 8000 Stück verteilt wurden. 

- Die Mails von Herrn Plaßmann an die Sammeladresse des Pfarreirates kommen nicht an.  
- Ende des Jahres sind die Wahlen des KV und Pfarreirates. Dazu müssen Kandidaten gesucht 

werden. Falls eine Briefwahl stattfinden soll, muss bis Juni der Antrag gestellt werden. 
- Im Liturgieausschuss hat sich eine Gruppe gefunden, die einen Podcast erstellen möchte, der 

veröffentlicht werden soll.  
- Am Valentinstag, den 14.02. bietet Frau Hölscheidt einen online Segnungsgottesdienst für 

Paare an. Eine Anmeldung dazu muss vorher erfolgen. 
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- Frau Hölscheidt und Frau Rüsweg planen eine „Geben und Nehmen Aktion“ und möchten 
dazu Proviantpäckchen verteilen, die von Gläubigen mitgenommen werden können. Diese 
Päckchen können gerne von den Gläubigen wieder gefüllt für andere zurück gebracht 
werden. 

- Nach dem Lockdown soll versucht werden über Erfahrungen mit dem Pastoralplan mit den 
verschiedenen Gruppen gesprochen werden.  

- Die Geburtstagsgrüße werden seit Januar von Frau Köster vorbereitet und verschickt. 
- Im Jahr 2022 ist der 875. Jahrestag seit der ersten Nennung der Pfarrkirche St. Amandus. Es 

sollen der Heimatverein und die Stadtverwaltung angesprochen werden, ob hier 
Jubiläumsveranstaltungen geplant werden sollen. 

- Der ökumenische Kirchentag im Mai wird nicht im klassischen Sinne angeboten. Es gibt keine 
organisierte Teilnahme aus Datteln. 

- Herr Plaßmann sucht eine Kontaktperson für einen alleinwohnenden Rentner, der Gesellschaft sucht.   
        Bei Interesse oder Nachfragen kann man sich bei ihm melden.                   

 
 
 
 
 
Für die Richtigkeit des Protokolls: 
15.02.2021 
Andrea Joemann 
 


